

G 敢当头条

# 以焦裕禄精神为标杆

“百姓谁不爱好官？把泪焦桐成雨。生也沙丘，死也沙丘，父老生死系。暮雪朝霜，毋改英雄意气”“为官一任，造福一方，遂了平生意”……一首《念奴娇》词，写尽党的好干部焦裕禄的为民情怀与英雄本色，也道出了无数人心中优秀共产党人的良好形象与精神风貌。

“焦裕禄同志是县委书记的榜样，也是全党的榜样”，在调研指导兰考县党的群众路线教育实践活动时，习近平总书记深情感怀焦裕禄事迹对一代共产党人的成长影响，深刻阐述焦裕禄精神过去是、现在是、将来仍然是我们党的宝贵财富，语重心长地勉励党员干部大力学习弘扬焦裕禄精神。习近平总书记

的一番话，为各级干部忠实履行职责提供了行动标杆，为弘扬为民务实清廉作风指明了前进方向。

“三害”不再，兰考早已难觅当年灾害肆虐踪迹；“焦桐”成荫，仿佛无语诉说当年感人事迹。焦裕禄虽然在兰考仅工作470多天，但在群众心中铸就了一座永恒的丰碑，在党员干部心中留下了不可磨灭的印象。他的事迹之所以历经岁月风雨永为人们传颂，他的精神之所以穿越半个世纪仍然历久弥新，就是因为他“心中装着全体人民、唯独没有他自己”的公仆情怀，凡事探求就里、“吃别人嚼过的馍没味道”的求实作风，“敢教日月换新天”、“革命者要在困难面前逞英雄”的奋斗精

神，艰苦朴素、廉洁奉公、“任何时候都不搞特殊化”的道德情操。从牛玉儒到杨善洲，无数优秀共产党人正是以焦裕禄为榜样，以党和人民的事业为最高追求，不断丰富着党的精神宝库，烛照更多的干部奋然前行。

公仆情怀、求实作风、奋斗精神、道德情操。习近平总书记高度概括的焦裕禄精神，其实质是始终与群众心连心、与人民保持血脉联系的宗旨意识。这与教育实践活动的主题高度契合。群众路线是党的生命线，我们今天开展教育实践活动，就是为了进一步增强党和人民群众之间的血肉联系，在这个过程中，强调学习弘扬焦裕禄精神，为的是促进各级干部强化宗旨意识，恪守为民情怀，把为

民务实清廉的价值理念，付诸改革建设的伟大实践，为增进人民福祉而艰苦奋斗、无私奉献。

“意莫高于爱民，行莫厚于乐民”。在开展群众路线教育实践活动中，各级党委都要把学习弘扬焦裕禄精神作为一条红线贯穿活动始终，做到深学、细照、笃行。高标准才有高质量。每一名党员干部，都应当以焦裕禄精神为标杆，扪心自问当官是为了什么？能为百姓做些什么？能为后人留下些什么？把焦裕禄精神作为一面镜子，见贤思齐，反复镜鉴，常修为政之德，不移公仆之心，才能提升思想境界、增强素质能力、改善作风形象，做焦裕禄式的好党员、好干部。 据人民日报

Y 有此一说

## “东莞丐帮”怎么炼成的

□ 张贵峰

近日，有媒体进行了“东莞丐帮”调查，报道说，犯罪团伙用各种非常手段使人致残，逼人乞讨。一位曾混迹东莞丐帮的老人称，帮主为了利润，会把幼童的腿砸断，而幼童越惨帮主越赚钱。为了防止大一点的孩子报警，丐帮会给他们吃强力安眠药。这样的孩子寿命很短，随时会被扔掉。

报道中所谓的“丐帮”，不只是乞讨组织，还是地道的犯罪团伙，然而长期以来却似乎并未得到有效根治。除了复杂的社会、经济背景，无疑也与目前一系列配套机制体制的不够健全完善，存在密切关系。

比如，无论残疾人还是儿童，均是严重缺乏

自主行为能力的弱势群体，面对“组织残疾人儿童乞讨”，他们很难主动予以检举维权。因此，亟需社会广泛参与、渠道畅通的社会化举报机制。

再如，直接的救助机制体制同样也不够健全完善。正像报道指出的，往往陷入了“三不管”，妇女儿童保护组织没有管理的权限，民政部门没有执法权，公安部门则坚持没有报警就不出警。进一步看，“三不管”状况也与问责追责机制的不健全完善有关。“用非常手段使人致残，逼人乞讨”是严重犯罪行为，无论民政部门还是公安部门，若不积极介入调查，实际上都涉嫌渎职。若能形成健全的问责追责机制，相关部门岂能轻易推卸“不管”？

H 画里话外



安徽宿州市第19小学一名老师具备了评高级职称的条件，但因名额有限，竞争压力很大。校长刘某给他指了一条路：花钱买名额。并开出1万元的价码。经讨价还价，他以8000元的“成交价”获得名额，并顺利评上高级职称。事后得知，这个“潜规则”在学校已存在许久。目前，涉事校长已被停职，接受调查。

而今，腐败就像病毒，渗透进社会的各个层面，官帽可以花钱买，职称也可明码标价“交易”，社会底线失守，什么都能成为金钱的标的物。职称本是个人业务能力的标志，而今却兑变为权力寻租的筹码。

更可悲的是，这种花钱买职称的现象普遍存在。由此看来，职称评聘显然存在系统性漏洞，实有必要全面检视职称评聘的制度性缺陷。 据羊城晚报



**富安娜家纺**

买床品  
送洗衣机

全场商品低至  
**2折**

咸安武商量贩斜对面富安娜  
温泉桂花路凯雄家居旁172号

2014 2014年3月21日-3月30日  
MAJOR SUIT MORE WONDERFUL

**大牌更精彩**

富安娜家纺换季热卖

**部分正价产品  
满1000减400**

电话: 8225889 (主场)  
电话: 8222666 (次场)